

Пресненская наб., д. 10,  
Москва, 123317  
Тел.: +7 (495) 721 89 89  
Факс: +7 (495) 721 85 85  
E-mail: info@uralchem.com,  
www.uralchem.com  
ОКПО 83198979, ОГРН 1077761874024,  
ИНН 7703647595 / КПП 770301001

24.06.2014 № 10-000426-14

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Заместителю Председателя  
Правительства Российской Федерации  
А.В. Дворковичу

Москва, Краснопресненская наб. 2  
ОАО «ОХК «УРАЛХИМ»  
123317, Москва, Пресненская набережная, д.10

Уважаемый Аркадий Владимирович!

В 2013 году Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) разработала пакет масштабных поправок в антимонопольное законодательство (так называемый четвертый антимонопольный пакет). Проект предусматривает существенное расширение полномочий ФАС России, создает риск признания любой хозяйственной деятельности нарушением антимонопольного законодательства, ставит отечественный бизнес в зависимость от произвола должностных лиц ФАС России. Предлагаемые поправки получили негативную оценку предпринимательства, были критически восприняты экспертным сообществом. Пакет 5 раз возвращался Правительством РФ на доработку. В Протоколе совещания у Первого заместителя Председателя Правительства РФ И.И. Шувалова от 06.12.2013 №ИШ-П13-125пр прямо указано на необходимость совместной доработки проекта с участием предпринимательского и экспертного сообщества (п.2).

Вместе с тем, несмотря на указание Правительства РФ, ФАС России отказывается конструктивно обсуждать с бизнесом предлагаемые ею поправки, доводы бизнеса игнорируются.

ФАС России по-прежнему настаивает на принятии опасных и потенциально коррупциогенных поправок, идущих вразрез с поручением Правительства РФ (от 04.07.2013 №ДМ-П13-4698), Дорожной картой «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики», рекомендациями Комитета по конкуренции ОЭСР для Российской Федерации.

ФАС России игнорирует отрицательные оценки и заключения со стороны бизнеса, экспертного и научного сообщества, в том числе Экспертного совета при Правительстве РФ, Аналитического центра при Правительстве РФ, НИУ-ВШЭ,

обществ потребителей, Президентского совета по кодификации, а также Общественной палаты РФ и депутатов Государственной Думы.

Антимонопольный орган отказывается признать, что 3 (трёх!) рабочих дней с очевидностью не может быть достаточно для проведения полноценной (а не формальной) анткоррупционной экспертизы масштабного законопроекта.

На совещания по такому важнейшему для бизнеса вопросу представители предпринимательства не приглашаются, что предоставляет разработчику законопроекта возможность неверно преподносить Правительству РФ позицию предпринимательского сообщества по вопросу.

Заявления о том, что замечания бизнеса в целом учтены, не могут соответствовать действительности – наиболее критические новеллы в предлагаемом ФАС России варианте сохранены.

В частности, четвертым антимонопольным пакетом по-прежнему предусматривается коррупциогенный механизм государственного регулирования цен на свободных рынках (рынках, не относящихся к сферам естественных монополий, для которых государственное регулирование цен не только не предусмотрено, но запрещено) посредством установления «правил недискриминационного доступа». Это противоречит конституционному принципу свободы предпринимательства, гражданскому законодательству и обязательствам Российской Федерации в связи со вступлением во Всемирную торговую организацию.

ФАС России по-прежнему предлагает наделить себя правом определять цену свободного рынка без каких-либо понятных гарантий и принципов, по которым будет определяться такая цена. Более того, ФАС России отказывается от предложений дополнить законопроект какими-либо принципами ценообразования, что открывает поле для злоупотреблений. Сама возможность чиновника произвольно вторгаться в коммерческую деятельность участников рынка, не относящихся к естественным монополиям, и назначать цены по своему усмотрению делает российскую экономику инвестиционно менее привлекательной и влечет отток капитала, прежде всего, из российской промышленности.

В настоящее время де-факто, в отсутствие каких-либо законных оснований, антимонопольный орган уже разработал и применяет рекомендации по обеспечению недискриминационного доступа к приобретению апатитового концентрата. Итогом их применения стало кратное удорожание сырья для российских химических предприятий (для иностранцев цены принципиально не изменились) и полная остановка производства фосфорсодержащих удобрений крупным градообразующим предприятием ОАО «Воскресенские минеральные удобрения». Тысячи работников завода оставлены без работы и средств к существованию.

ФАС России предлагает легализовать уже принятые им решения в области ценового регулирования и наделить себя право принимать новые.

В связи с откровенной поспешностью и настойчивым нежеланием ФАС России учитывать интересы бизнеса при разработке поправок в антимонопольное законодательство, убедительно просим Вашего личного вмешательства в целях недопущения кулачного принятия поспешных и не взвешенных решений, идущих вразрез с интересами российского предпринимательского сообщества.

С уважением,

Генеральный директор



Коняев Д.В.

